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Šampioni dobyli Prahu. Naše hlavní město 
mělo tu čest přivítat jako první novopečené 
hokejové mistry světa. Do posledního místeč-
ka zaplněné Staroměstské náměstí bylo svěd-
kem obrovské extáze!

Symbolicky zlatý autobus s českými hokejo-
vými reprezentanty si jen velmi pozvolna ra-
zil cestu davem nadšených fanoušků. Každý 
chtěl být co nejblíže „zlatým hochům“. „Když to 
hodně zjednoduším, tak právě kvůli takovým 
chvílím se hokej hraje,“ přiznal se obrán-
ce Jiří Šlégr. Jeden ze dvou mužů, které 
vídeňský titul katapultoval mezi největ-
ší hokejové osobnosti světové historie. 
Spolu s Jaromírem Jágrem totiž získal 
prestižní „zlatý hattrick“!

A co to je? Vítězství ve Stanley cupu, 
prvenství na olympijském turnaji a titul 
mistra světa. Na světě není více než třicet 
hokejistů, kteří se mohou pyšnit tak úžas-
nou medailovou sbírkou. A Jirka „Guma“ 
Šlégr, v loňské sezóně opora extraligového 
Litvínova, je nyní jedním z nich. „Já jsem o tom 
v první chvíli ani nepřemýšlel. Strašně jsem chtěl 
získat titul mistra světa, který mi jako poslední 
chyběl ve sbírce. Teprve když mi to pak řekli novi-
náři, jsem si uvědomil, že jsem tam...“

Jirka má „zlatý hattrick“
Jiří Šlégr, ve čtyřiatřiceti letech již hokejová 
legenda, zažívá obrovskou životní satisfak-
ci. Když totiž s Detroitem získal zlatý prsten 

pro vítěze Stanleyova poháru, mnozí mu 
vyčítali, že se o zisk nejprestižnější 
klubové trofeje vlastně nepřičinil. 

V play-off totiž odehrál pou-
ze pár střídání. „To je je-
jich problém, já mám 

U J E M E
C V I Č Í M E 

DÍL

STEP AEROBIK5

&  R E L A X 

MARATON:
rekord odolal
Horko a dusno, panující při pražském 
Volkswagen Klasickém maratonu, nad 
kterým převzal záštitu pražský primátor 
Pavel Bém, nadělalo sportovcům vel-
ké starosti. Na trati, na kterou je poslal 
prezident republiky Václav Klaus a ná-
městek primátora Jan Bürgermeister, 
si chladnou hlavu v neděli 22. května 
nakonec zachoval Keňan Steven Mate-
bo Cheptot, jenž se v čase 2:10:42 stal 
vítězem tohoto prestižního závodu. Jeho 
krajané obsadili také druhou a třetí příč-
ku. Marnou se však stala snaha vítěze 
překonat traťový rekord, ten o dvě mi-
nuty odolal.
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prsten pro vítěze Stanley cupu a tím 
to pro mě končí.“ Jenže Detroit moc 

dobře věděl, proč si ho před vyřazova-
cími boji stáhl z Atlanty. Už třeba pro-

to, že právě jeho střela od modré pomoh-
la v semifinále památného naganského 
turnaje zlomit pyšnou Kanadu. „Takhle 
pálí ,Guma‘!!!!!“ křičel tehdy do mikrofonu 

televizní komentátor Robert Záruba. „Tak 
tohle mě bude asi provázet celý život, ale fakt 

je ten, že to byl asi můj životní gól. To, že to tak-
hle ,Zárubič‘ pojal, je spíš úsměvný. Dokonce na 
mě občas kluci na ulici pokřikují: Čau, Gumo...“

A jak bude „zlatý hattrick“ trávit léto? 
„S klukama z nároďáku, pochopitelně! Vyjede-
me na kola, dáme nějakej ten tenisovej mač, 
fotbálek, pivko a já si nakonec přidám ještě 
trochu toho posilování,“ říká kulturista mezi 
českými hokejisty. „Musím se přece udržovat 
v kondici, a to bez ohledu na to, jestli se 
v zámoří začne hrát. Nakonec letos jsem si 
to vyzkoušel po letech doma a musím říct, že 
česká extraliga má vynikající úroveň. Ani by 
mi nijak zvlášť nevadilo, kdybych ještě příští 
rok hrál doma. Mám totiž jeden obrovský sen 
a možná je souměřitelný s tím zlatým hattric-
kem. Chtěl bych jednou vyhrát s Litvínovem 
ligu...“                                                       Petr Kovář

Město každoročně finančně podporuje 
sportovní vyžití v menších městských čás-
tech. Ty letos zatím získaly z dotací hlavní-
ho města zhruba 58,4 milionu korun, což je 
o 7 milionů  více než v loňském roce. Nejvíce 
peněz půjde z těchto prostředků na výstav-
bu sportovních areálů. 

Většina městských částí má dostatečnou 
nabídku sportovních zařízení. Hůře jsou na 
tom okrajové městské části, které většinou 
ve svých skromných rozpočtech nenašly na 
sport dostatek peněz. „Z letošního rozpočtu 
jsme zatím podpořili sportoviště v městských 
obcích částkou převyšující 58 milionů korun, 
přičemž další peníze mohou následovat v prů-
běhu roku. Celkově dosud městské části požá-
daly o zhruba 100 milionů korun více, než ko-
lik jim můžeme dát. Peníze použijí na výstav-
bu či rekonstrukci sportovních hřišť a areálů,“ 
sdělil pražský náměstek Petr Hulinský, který 

má na starosti sportovní a finanční oblast 
v metropoli. Například pátý městský obvod 
obdržel na výstavbu první etapy akvaparku 
s 25metrovým bazénem a dalšími vodními 
atrakcemi v barrandovském sportovním cen-
tru 20 milionů korun. Městská část Praha 18 
získala z magistrátní pokladny 2,5 milionu 
na rekonstrukce dětských hřišť a na zajiště-
ní druhé etapy výstavby sportovního areálu 
ve Štěrboholech šly do zdejšího městského 
rozpočtu 2 miliony. Pražští radní budou ještě 
projednávat přidělení 10 milionů MČ Praha 
6 na koupaliště Petynka, dále 2,5 milionu na 
sportovní areál na Šeberově apod.  

„Vzhledem k současnému trendu, kdy se li-
dé stěhují z centra na periferii, roste počet oby-
vatel těchto okrajových částí Prahy a ony často 
žádné sportoviště nevlastní. Proto se snažíme 
podporovat jejich snahy o výstavbu sportov-
ních areálů a sportovišť,“ doplnil náměstek 
Petr Hulinský.  (kol)
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POZVÁNKA 
11. června 2005

od 9 do 17 hodin

  II. ročník fotbalového turnaje 
politiků, herců, zpěváků a sportovců

FOTBALOVÁ HVĚZDNÁ 
PRAHA NA POMOC 

BOHEMIANS
hřiště FK Slavoj Vyšehrad

(Mikuláše z Husi 39, Praha 4, 
za Palácem kultury )

Utkání pořádá agentura ORKKA 
a fotbalový klub Slavoj Vyšehrad.

Součástí fotbalového turnaje bude 
od 18 hod. rockový koncert, ve kte-

rém vystoupí A. Brichta & AB Band, 
R.E.M. – Revival a MIG 21.

Účast přislíbily hvězdy fotbalové ligy, šoubyz-
nysu a lidé známí z veřejného života. „Mužstvo 
pražských politiků“ budou reprezentovat 
Petr Hulinský, Rudolf Blažek, Karel Březina, 
Karel Šplíchal, Karel Šplíchal jun. V týmu 
„REAL Praha – pražští herci“ se objeví 
Ivan Trojan, Ondřej Vetchý, Filip Blažek, David 
Ondříček, David Suchařípa. „Sportovní ko-
mentátoři ČT“ se představí ve složení Robert 
Záruba, Jaromír Bosák, Lukáš Přibyl a další. 
Za starou fotbalovou gardu ČR budou ko-
pat mimo jiné Antonín Panenka, Karol Do-
biaš, Jarda Němec. Chybět nebudou ani hvěz-
dy NHL Tomáš Vokoun, David Výborný, Jan 
Hlaváč. Do hry zasáhnou také zpěváci Aleš 
Brichta a dr. Pečený. Účast přislíbili i součas-
ní ligoví hráči Vladimír Šmicer, Patrik Berger, 
Michal Kadlec a řada dalších. 

DĚKOVALI IVANOVI. Zlatý Jiří Šlégr na pódiu s Liběnou Hlinkovou, vdovou po legen-
dárním hokejistovi a trenérovi Ivanu Hlinkovi. Národní tým i zaplněné Staroměstské náměs-
tí vzdalo hold člověku, který se zasloužil o to, že Češi jsou mistři.

Na skvělém šestém místě, o sedm minut 
později než vítěz, dorazil do cíle český bě-
žec Jan Bláha, který se stal zároveň mi-
strem České republiky. Byl i prvním Ev-
ropanem, který překonal cílovou pásku. 
Vítězové převzali ceny z rukou náměstka 
primátora Petra Hulinského. Celkem se 
maratonu zúčastnilo 4646 běžců. Dal-
ších asi 12 tisíc účastníků se postavilo 
na start nesoutěžních běhů. Město na 
jeho konání přispělo darem ve výši dva 
miliony korun. Dotace přispěje k pokry-
tí celkových nákladů na pořádání akce, 
které jsou pro letošek odhadovány na 
celkem 23 milionů korun. 
S maratonem přišly do ulic i karneval 
a hudba. Součástí karnevalového průvo-
du byla soutěž o nejlepší masku, exotic-
ké rytmy samba bandů, vystoupení karib-
ských tanečníků. Ulice podél trati patřily 
během celého víkendu akci Hudba v uli-
cích, kulturní program vyvrcholil charita-
tivním koncertem Centra Paraple. Praž-
ský mezinárodní maraton patří společně 
s Bostonem, New Yorkem, Londýnem 
či Tokiem mezi deset nejvýznamnějších 
maratonů světa.   (frh)

FOTO: © Prague International Marathon s.r.o.

Koncem dubna byla v Brně zažehnuta olympij-
ská pochodeň. Mladí sportovci budou mít od 
21. do 26. června jedinečnou příležitost prožít 
atmosféru olympijských her.

V moravské metropoli se bude konat 2. Olym-
piáda s Orbitem pro děti České republiky. Štafe-
ta ohně putuje po všech krajích naší země a do 
Prahy zavítá 7. června před hlavní vchod Staro-
městské radnice. Barvy hlavního města budou 
hájit téměř tři stovky pražských olympioniků. 
Všichni účastníci budou závodit v 18 sportov-
ních disciplínách a 2 kulturních soutěžích. Le-
tošním pořadatelem akce je Jihomoravský kraj.

Brněnský hrad Špilberk se 27. dubna stal stře-
dem sportovního zájmu, neboť právě zde byla 
zažehnuta pochodeň 2. Olympiády s Orbitem 
pro děti ČR. „Tato celorepubliková soutěž je pro-
jektem Českého olympijského svazu a je určena 
především pro žáky základních škol ve věku od 
12 do 15 let. Kromě sportovních klání, například 
v atletických disciplínách, gymnastice, míčových 
hrách, jachtingu atd., si školáci poměří své síly 
i v soutěžích v počítačové grafice a folklorních 
tancích. Sportovci i návštěvníci se mohou těšit 
také na  bohatý doprovodný program,“ sdělil ná-
městek pražského primátora Petr Hulinský, do 
jehož kompetence v metropoli spadá finanční 
a sportovní oblast. 

Za hlavní město bude na olympiádě bojovat 
271 sportovců, kteří obsadí všechny vypsané 

disciplíny kromě folklorního tance. „O účasti 
Prahy na této olympiádě dětí a mládeže v Brně 
jsme uvažovali již při přípravě rozpočtu pro ob-
last sportu a tělovýchovy na tento rok. Proto jsme 
do něj zahrnuli přibližné výdaje ve výši 1,5 milio-
nu na zajištění účasti sportovní výpravy. Z těch-
to peněz bude financováno její ubytování, stra-
va, doprava, sportovní oblečení apod.,“ doplnil 
náměstek Hulinský. 

Pražská reprezentace se již v minulosti zú-
častnila dvou olympiád. V polovině června 2003 
se ve třech městech Pardubického kraje konaly 

hry první olympiády, kterých se zúčastnili mla-
dí sportovci ze všech 14 krajů naší republiky. 
Prahu reprezentovalo 141 sportovců v 8 spor-
tovních odvětvích. V loňském roce se první 
zimní olympiády zúčastnilo 11 krajů a naši 
metropoli reprezentovalo 46 mladých spor-
tovců. Zahajovací ceremoniál letošní 2. Olym-
piády s Orbitem pro děti ČR proběhne v úterý 
21. 6. od 19.30 hodin na atletickém stadionu 
Vysokého učení technického v Brně.

Podrobnější informace najdete na webové 
adrese: www.lodm2005.cz. 

 

(kol)

Olympijské hry začnou za dva týdny!

Cyklotrasa pro zdraví 
Praha–Vídeň

Podpora sportu v obcích

Cvičení s plastovým schodem zvaným 
step se již více než 10 let pravidelně 
objevuje v rozvrzích fitness center. 
Vzniklo jako rehabilitační cvičení pro 
pacienty po operaci kolenního kloubu. 
Je založeno na vertikálním tréninku, kdy 
se při výstupech nahoru a dolů velice 
intenzivně zapojují svaly dolních konče-
tin. Je tak výborným pomocníkem pro 
efektivní formování hýždí, stehen a lýtek. 
Oproti ostatním druhům aerobiku při 
něm dochází k výrazně nižšímu zatížení 
kloubního aparátu a přitom zvýšené spo-
třebě energie. Step se cvičí v mnoha va-
riantách, od těch nejjednodušších kroků, 
které se kombinují s posilováním, až po 
náročné taneční choreografie, určené 
pro pokročilejší klienty. Proto je vhod-
ný pro všechny, kteří chtějí zhubnout 
a navíc zformovat zejména dolní polovi-
nu těla do ideálních tvarů. Navíc získají 
kondici, budou zdraví a fit.
Jana Havrdová, Aerobik Manager Factory Pro
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Jedinečná turistická trasa Greenways, představu-
jící na sedm set kilometrů cyklotras a stezek pro 
pěší, spojuje Prahu s metropolí Rakouska Vídní. 
Od 9. do 15. května se stala místem ojedinělé ak-
ce – Týdne cykloturistiky, který si dal do vínku pro-
pagaci zdravotních aspektů jízdy na kole. 
Během této akce proběhla řada setkání se sta-
rosty, primátory a hejtmany na trase v Česku 
i v Rakousku. Peloton, složený z cyklistů a lékařů, 
na různých místech obou zemí propagoval zdravé 
životní návyky prostřednictvím jízdy na kole. Na 
Staroměstském náměstí se k pelotonu připojil 
mimo jiné také profesor Pavel Pafko, známý pro-
pagátor cyklistiky ve městě. Podle organizátorů je 
cyklotrasa Praha–Vídeň příkladem spolupráce na 
všech úrovních. „Greenways Praha–Vídeň by ne-
mohla existovat bez široké spolupráce místních 
partnerů,“ řekla manažerka projektu Eva Bilíková 
z Nadace Partnerství, která koordinuje a finančně 
podporuje program Greenways.            (red)

„Léto budu trávit s klukama z nároďáku, na kole, při tenisu a fotbálku,“ říká Jiří Šlégr

ZAPÁLENÍ POCHODNĚ. Na hradě Špilberku byla zapálena olympijská pochodeň.
FOTO: ARCHIV

 INZERCE
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ZŘIZOVATEL ZOO PRAHA

Otevřeno denně  9.00 až 18.00
Zoo Praha, U Trojského zám-
ku 3, 171 00 Praha 7
tel. +420 296 112 111
http://www.zoopraha.cz
e-mail: zoopraha@zoopraha.cz

Červen v zoo patří především mlá-
ďatům. Stačí jen pozorně si všímat 
a určitě jich objevíte spoustu. Za ná-
vštěvu stojí nejen venkovní výběh 
pavilonu goril, kde se malá Moja za-
čala seznamovat s velkým světem 
pod širým nebem, ale také mláďata 
tučňáků, pelikánů, čápů, antilop, di-
kobrazů nebo nosálů. Skupinka jiho-
amerických nosálů červených obývá 
poměrně novou expozici ve střední 
části zoo. Jsou to nesmírně čiperná 
a hravá zvířata, která neustále pát-
rají po něčem k snědku nebo obratně 
šplhají po stromech. A za povšimnu-
tí stojí i rodinka madagaskarských 
poloopic lemurů tmavých. Černý sa-
meček Kiwi a hnědá samička Meg 
obývají expozici v pavilonu Afrika 
zblízka. Koncem března se jim na-
rodil syn, který byl zpočátku scho-
vaný v boudičce, ale dnes už dovádí 
v expozici.

KNIHY

DIVADLA

Čechov, Averčenko, Zoščenko:
Nic k smíchu
/Argo, 2005/
Humor a satira mají v ruské literatuře od dob Krylova, 
Puškina, Gogola či Saltykova-Ščedrina své nezastupitelné 
místo a rovněž svébytný východoslovanský naturel. Výbor 
Nic k smíchu představuje deset tematicky uspořádaných 
triád (tedy vždy Čechov – Averčenko – Zoščenko) a vy-
tváří zajímavý živočichopis obyčejných i méně obyčejných 
Rusů na konci carského impéria a počátku ještě rozto-
divnějšího impéria komunistického. Antologie zároveň za-
chycuje zhruba půlstoletou etapu vývoje ruského literár-
ního humoru.

Čechomor – Co sa stalo nové 
/SONY BMG, 2005/
Novinka populární skupiny Čechomor, která právě vyšla 
pod názvem Co sa stalo nové, se výrazně liší od všeho, co 
až dosud skupina předváděla. Ačkoli opět čerpá ze starých 
lidových zpěvníků, proti předešlým deskám je nová v tom, že 
česko-moravské kořeny Čechomoru uvádí do evropského 
kontextu, objevuje souvislosti mezi křehkým světem našich 
lidových písniček a hudebním slovníkem spřízněných kultur. 
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Divadlo Ungelt na hradčanském Novém světě

Jiří Langmajer jako Kean pod Palmovkou 

Fosco Maraini:
Skrytý Tibet
/Paseka, 2005/
Podrobné vylíčení cest po jižním Tibetu z let 1937 a 
1948 z pera italského etnografa a antropologa, dopl-
něné přehledem dějin Tibetu, nástinem tibetského bud-
dhismu a rozsáhlým souborem fotografií, představuje 
cenné svědectví o minulých i současných osudech Ti-
betu. Mezi odbornou veřejností je cestopis považován za 
jednu z nejvýznamnějších moderních prací věnovaných 
tibetské problematice. Svým poutavým zpracováním 
však zaujme všechny milovníky dálek.

PŘIJĎTE ZA MLÁĎATY

Po celý červen si můžete ve vzděláva-
cím centru prohlédnout výstavu dět-
ských prací na téma Naše sovy. V so-
botu 11. června zve do zoo všechny 
děti medvídek Pú. Program na celý 
den připravilo vydavatelství Egmont. 
V neděli 26. června se můžeme spo-
lečně těšit na prázdniny. Den Evropy 
v zoo bude plný překvapení včetně 
křtu zbrusu nové knížky o příhodách 
mláďat z pražské zoo.
Každý den v červnu se koná za hez-
kého počasí pravidelný sled komen-
tovaného krmení a cvičení zvířat (na 
17 místech v zoo od 10.00 do 16.30 ho-
din) a programy nazvané Co o zvířa-
tech nevíte (ve 13.00 h.).

LEMUR TMAVÝ V PRAŽSKÉ ZOO

4. námořní festival na lodi Tajemství
20.–26. 6. 2005 kotviště Podbaba (křižovatka Podbabské a Papírenské ulice)
Začátky ve 20.30 h., představení pro děti ve všední dny v 10.00 h., o víkendu v 15.00 h.

Tanec Praha letos po sedmnácté
XVII. ročník Mezinárodního festivalu soudobé taneční tvorby a pohybového divadla 
Sazka Arena, Divadlo Ponec, Divadlo Archa, 2.–30. června 2005

Shakespearovské slavnosti budou pestré 
Nejvyšší purkrabství Pražského hradu 17. 6. – 10. 9. 2005

Po třech letech, kdy Letním shakespea-
rovským slavnostem vévodily slavné tragé-
die, přichází dramaturgie s komedií Večer 
tříkrálový aneb Cokoli chcete. „Osvěžující 
komedie je něco, co člověk čas od času 
bytostně potřebuje – ať už jako tvůrce či 
jako divák,“ říká režisér Viktor Polesný. Roli 
Šaška svěřil Jiřímu Langmajerovi (alternuje 
Miroslav Táborský), roli krásné Olivie ztvární 
Linda Rybová (alternuje Hana Igonda Šev-
číková), tragikomického sluhu Malvolia ztě-
lesní Alois Švehlík (alternuje Jan Vlasák). 
Premiéra proběhne 24. června v Nejvyš-
ším purkrabství Pražského hradu. Festival 
nabízí letos patrně nejpestřejší program ve 
své historii. Festival zahájí nové předsta-
vení Shakespearovi šašci. Program doplní  
i několik představení Kupce benátského  
v hlavní roli s Bolkem Polívkou. Pro velký 
zájem diváků se počítá i s loňskou premi-
érou Romea a Julie a třetí sezónu bude  

zopakován i Hamlet v titulní roli s Jiřím 
Langmajerem. Předprodej vstupenek zajiš-
ťuje síť TicketPro.

Loď Tajemství se vydává na svou pouť čes-
kými vodami i letos. V  červnu a v červenci 
zakotví v Praze, aby v září opustila její břehy 
a nábřeží a vydala se na pouť po  městech 
na Vltavě a Labi s představením Divadla 
bratří Formanů a Cabaretu Théatre Dro-
mesko Nachové plachty. Na lodi se však 
začíná hrát již tento měsíc. Ve dnech 20. až 

26. června se na ní uskuteční 4. námořní 
festival. Již tradičně tento festival spolupo-
řádá Divadlo bratří Formanů a Hafan studio 
za podpory městské části Praha 6 a letos 
také hlavního města Prahy. 
Paluba se pro diváky otevře v pondělí 20. 
června, kdy ve 20.30 h. festival zahájí vy-
stoupení skupiny KOA. Nejen hudba, ale 
také divadelní představení, taneční projekty 
a dopolední i odpolední dětská představení 
budou následovat. Loď Tajemství se v rámci 
Námořního festivalu stává otevřeným pro-
storem pro pestrou škálu kulturních projek-
tů, jednotlivých umělců či uměleckých sku-
pin. Snaží se upozornit na zajímavé projekty, 
které jsou pro mnoho lidí  neznámé. 
Podrobnější informace 
o programu divadla naleznete na adrese 
www.formanstheatre.cz

Na závěr letošní divadelní sezóny připravi-
lo Divadlo pod Palmovkou hru A. Dumase 
a  J.-P. Sartra Kean. Původní romantickou 
hru napsal A. Dumas a nechal se v ní in-
spirovat osudy Edmunda Keana – legen-
dárního shakespearovského herce, jehož 
umění, ale také bouřlivé skandály oblétly 
Anglii, Paříž i další země. Po stovce let za-
ujalo téma známého francouzského filo-
zofa, spisovatele a dramatika Jeana-Pau-
la Sartra. Text přepracoval a vložil do své 
adaptace i zásadní téma existencialismu 
– odcizení a hledání identity (kdo jsem  
a jakou roli vlastně hraji). Kean, génius  
a bouřlivák, ale také arogantní skanda-
lista, spolu s dalšími postavami hry hle-
dají své místo ve světě, svou roli v životě 
a jeho smysl vůbec. Titulní role je přímo 
stvořena pro Jiřího Langmajera, jednu  

Milovníci tance a pohybu si v červnu při-
jdou na své. Metropole bude hostit soubory 
soudobého tance ze 14 zemí Asie, Evropy 
a Afriky. Festival zahájí 2. června v Sazka 
Areně světově proslulý Cloud Gate Dan-
ce Theatre of Taiwan s dílem Songs of the 
Wanderers. 
Hlavním dějištěm festivalu bude již tra-
dičně Divadlo Ponec, další představení se 
odehrají v Divadle Archa. Do programu 
festivalu jsou opět zařazena i představení 
z mezinárodního projektu TRANS DANSE 
EUROPE. Patří sem Belgičané Mossoux 
– Bonté, z Polska Leszek Bzdyl nebo  
finští umělci Alpo Aaltokoski a Arja  
Raatikainenová. Jeden z večerů v závě-
ru festivalu bude patřit i všestrannému  
slovinskému umělci Emilu Hrvatinovi, kte-
rý se do Prahy vrací přesně po roce. Ten-
tokrát přiváží své nejnovější představe-
ní vytvořené ve spolupráci s islandskou 
umělkyní Ernou Ómarsdóttirovou, proslu-

lou interpretkou Jeana Fabera. Paleta 
letošního ročníku je však ještě pestřej-
ší. Dramaturgie samozřejmě nezapomíná 
ani na soudobou českou taneční tvorbu. 
Jde například o poslední díla Věry Ond-
rašíkové, Lindy Stránské, Lenky Ottové 
či VerTeDance.

Dne 19. 6. 2005 zahájí Divadlo Ungelt 
představením Řidič paní Daisy letní diva-
delní scénu, která se bude odehrávat ve 
starobylé části Hradčan pod Loretou. Do 
hlediště komorní scény se vejde asi 200 
diváků, takže se dostane i na zájemce, 

kteří neměli v průběhu divadelní sezóny 
štěstí zhlédnout představení ve stále vy-
prodaném Divadle Ungelt. Po představení 
se mohou diváci v prostorách Letní scény 
setkat s účinkujícími herci a občerstvit se 
v Restaurantu U Zlaté hrušky.

HAMLET POTŘETÍ. Ve slavném dra-
matu se představí Hana Maciuchová a Jiří 
Langmajer.

S FORMANY NA LODI.

VRCHOL SEZÓNY. Jiří Langmajer 
a Klára Issová v představení Kean.

Lenka Reinerová: 
Praha bláznivá
/Labyrint, 2005/
Na pulty knižních prodejen přichází podivuhodná novela 
Lenky Reinerové, poslední německy píšící autorky z Pra-
hy. Rodačka z Karlína prožila těžký život, ve kterém nechy-
běly ani perzekuce a zákaz publikování. Autorka, od roku 
2002 čestná občanka Prahy, se v novele, kterou do češ-
tiny přeložila Olga Walló, zamýšlí nad svým městem, jeho 
podobami, lidmi, kteří v něm žijí, a dochází k závěru, že její 
Praha je taková, jakou ji vždy znala – kouzelná, bláznivá, 
nedotčená změnami, které přináší čas.

Katapult – Všechno, nebo nic!?
/EMI, 2005/ 
Když v roce 1979 Katapult dosáhl se svým hitem Až se bu-
de psát rok 2006 na vrchol pop-music, nikdo netušil, že se 
budoucnost stane skutečností. Katapult, který se opět se-
šel v sestavě Tolja, Olda a „Dědek“, je ve špičkové kondici 
a natočil album sršící energií. Chuťovkou je unikátní nahráv-
ka zmiňovaného hitu (Katapult, Jožo Ráž, Josef Vojtek, Miro 
Žbirka, Maťo Ďurinda, Fanánek a další).

z hlavních opor souboru. Vedle něj se 
představí hostující David Suchařípa v ro-
li prince waleského, Simona Vrbická jako 
Elena, Klára Issová nebo Andrea Černá  
(j. h.), představující Keanovi oddanou mla-
dičkou Annu, a další.

Předprodej vstupenek v pokladně Divadla Ungelt, po–pá 14–19 h., a v předprodejní síti  
TICKET ART. Aktuální informace na www.divadloungelt.cz

PROGRAM ČERVENEC–ZÁŘÍ (v sobotu se nehraje):

3.–18. 7. Na ocet, hrají: Z. Bydžovská a M. Etzler
19. 7. Každý na svou židli, M. Kubišová a M. Hein 
 s hostem M. Etzlerem
20.–25. 7. Recitál M. Kubišové, uvádí M. Hein
26.–27. 7. Ráno, když vstávám, hrají, zpívají a tančí: 
 M. Kubišová, Ch. Poullainová a M. Hein
28. 7. – 14. 8. Sylvie, hrají: V. Křížová, D. Syslová, O. Vízner
22. 8. – 1. 9. Láska a porozumění, hrají: L. Rybová, R. Krajčo
28. 8. Každý na svou židli, host R. Krajčo
2. 9. Každý na svou židli, host Ch. Poullainová
4. 9. Každý na svou židli, host J. Lábus

 INZERCE

Stranu připravila Monika Fojtíková
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KONCERTY

Stranu připravila Monika Fojtíková

Black Sabbath – Prahu čeká metalový svátek
29. 6. 2005, 19.00 h.  /Park Kolbenova/

Rod Stewart v Praze 18. 6. 2005 od 19.00 /T-Mobile Arena/

Osobnost Roda Stewarta se nesmazatel-
ně zapsala do historie pop-music. Vyzkou-
šel téměř všechny žánry – od klasiky přes 
swing až po rock, dal nový význam frázi 
„Blue Eyed Soul“ a na většině svých skla-
deb se podílel jako autor nebo spoluautor. 
Loni vydal nový počin Stardust The Great 
American Songbook Volume 3, kde prezen-

Příznivci tvrdého rocku se konečně dočka-
jí. V rámci svého letošního turné, které za-
číná v červnu, přijede do Prahy metalová 
legenda, britská skupina Black Sabbath. 
První album, nesoucí název kapely, se obje-
vilo přesně před pětatřiceti lety. Konec 60. 
let celý svět ovládá „flower power“. Nosí se 
květiny ve vlasech, hlásá se všeobjímající 
láska. Jsou však věci tak růžové? Čtveři-
ce mladíků z průmyslového Birminghamu 
je jiného názoru. Těmi mladíky byli zpěvák 

John Osbourne, podle dětské pohádko-
vé knížky Čaroděj ze země Oz přezdívaný 
Ozzy, kytarista Tony Iommi (měl za sebou 
krátkou, ale užitečnou zkušenost: na chvíli 
zaskočil u již velmi úspěšných Jethro Tull), 
baskytarista Terry Butler zvaný Geezer  
a bubeník Bill Ward. Jednou prý spolu se-
děli v kině a sledovali hororový film. Někdo 
poznamenal: „Není to divný, že lidi platěj za 
to, aby je někdo strašil? Zkusme hrát stra-
šidelnou hudbu!“
Temná, valivá hudba s mystickými tex-
ty vyplnila vakuum mezi rozjásanými hip-
pie-bandy a okamžitě si našla množství 
příznivců. Rozjel se kolotoč nahrávání  
a koncertů. Kapela byla roky na výsluní, ale  
i v krizích, rozpadala se a zase se schá-
zela. Od počátku 90. let byly nesváry me-
zi původními členy postupně zapomínány. 
Dokonce došlo i k několika krátkým, pří-
ležitostným společným vystoupením, kte-
rá vyvrcholila obnovením Black Sabbath  
v původní sestavě. Znovuzrozená kapela se 
už jednou v Praze na pozvání Interkoncerts 
představila. Bylo to 9. 6. 1998 a na stadion 
v Edenu tehdy dorazilo kolem 30 000 lidí. 
Teď přijíždí znovu.

FILMY

Do kin přichází pozoruhodný snímek reži-
séra Dana Svátka. Jeho film Blízko nebe 
(Close to Heaven) má premiéru 7. července  
a představí se v něm mimo jiné Gogo Jean 
Michel Francis v roli Afričana Samuela, dá-
le Tuva Novotny, Tonya Gravesová, Miro-
slav Táborský, Chantal Poullainová a Arnošt  
Goldflam. Není snadné být černochem 
uprostřed Evropy. Samuel stojí na kraji stře-
chy hotelu a pokouší se vybavit obrazy af-
rické krajiny předtím, než skočí dolů na uli-
ci. V momentu po odrazu se zastaví čas  
a Samuel, jehož hlas slyšíme, začíná vyprá-
vět příběh svého posledního dne. Během 

CO SE DĚJE V BOTANICKÉ ZAHRADĚ 

1. – 12. 6. – Barvy zahrady – Výstava kreseb 
dětí z výtvarné a terapeutické dílny Barev-
ná pastelka.
3. 6. v 16.00 – Čtvrté z cyklu „Seznamte se 
s botanickou zahradou“ – Zimuvzdorné 
kaktusy v zásobní zahradě
4. – 5. 6. – Otevření zásobní zahrady v době 
kvetení sbírky zimovzdorných kaktusů
14. 6. – 4. 7. – Pastva v chráněných územích 
v areálu botanické zahrady
18. 6. – 17. 7. – Arabský svět dětskýma oči-
ma – Výstava dětských kreseb a plastik  
s arabskou tematikou ve výstavním sále. 
Akce je součástí Arabských dnů v ČR. 
18.–26. 6. – Orientální bazar v botanické 
zahradě – Součást Arabských dnů v ČR. 
Skleník Fata Morgana bude mimořádně 
otevřen i v pondělí 20. června.
23. 6. v 16.00 – Páté z cyklu „Seznamte se  
s botanickou zahradou“ – Léčivé a magické 
rostliny venkovní expozice
24. 6. od 17.00 do 22.00 – Svatojánská noc

OBJEVTE PŘÍRODNÍ PASTVU
Pastva v chráněných územích v přírodním 
areálu botanické zahrady, která je důleži-
tou součástí ochrany této lokality, začne 14. 
června na vřesovišti Pustá vinice (součást 

SOUTĚŽNÍ KVÍZ
Pokolikáté se letos uskuteční pastva v chrá-
něném území přírodního areálu botanické 
zahrady, na vřesovišti Pustá vinice?
a) poprvé    b) potřetí    c) pošesté 

Své odpovědi zasílejte do 24. 6. 2005 na 
adresu redakce: Listy HMP – Tardus, 
s.  r.  o., Francouzská 4, 120 00 Praha 2. 
Pět vylosovaných výherců obdrží malé 
překvapení od BZ Praha.

Botanická zahrada hl. města Prahy
Nádvorní 134, 171 00 Praha 7 - Trója 
tel.: +420 234 148 111, fax: 233 542 629, 
http:// www.botanicka.cz
info@botanicka.cz

přírodní památky Havránka). Stádo zde bu-
de přibližně 5 dnů a pak ho, pravděpodobně 
v pondělí 20. června, pastevec přežene přes 
údolí potoka Haltýř a kolem dětského hřiš-
tě na druhé trojské vřesoviště – na Salabku. 
Tady bude možno pasoucí se ovce a kozy ob-
divovat až do 24. června, poté se přesunou 
do Podhoří. Stepi, například v Podhoří pod 
vyhlídkou z archeoparku nebo v horní čás-
ti Pusté vinice, jsou rostlinná společenstva, 
která se v Tróji dochovala díky vypásání 
těchto lokalit. Vypásáním se likvidují náleto-
vé keře a stará tráva, která by se jinak musela 
například na velice strmém svahu v Podhoří 
jen obtížně kosit.

V druhé polovině dubna byla otevřena  
v Praze nová galerie na Staroměstském 
náměstí v domě U Bílého jednorožce. 
První výstava nese název „Alfons Mucha 

FOTO: ARCHIV
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Blízko nebe – poslední Samuelův den 

jediné situace představí divákům obyvatele 
a hosty hotelu Blízko nebe, kteří více či mé-
ně zkřížili jeho osud. Rozehrává se příběh, 
ve kterém jde o úhel pohledu na každou 
věc, jež se odehraje v hotelu, představujícím 
obraz světa a který je pro Samuela světem 
jediným, byť si není jistý, zda je tím pravým, 
jediným a skutečným. Divák se postupně 
dozvídá nejen to, co se těsně před Samue-
lovým skokem stalo, ale i to, co se odehrá-
vá během něj, a až na konci se časové linie 
jednotlivých podlaží spojí v kompaktní celek. 
To už ale Samuel dopadl na ulici a na střeše 
hotelu se objevuje jeho láska Emily.

Trmalova vila od vzniku
po současnost
Vilová 11, Praha 10, 4. 4. – 30. 6. 2005, 
otevřeno pondělí a čtvrtek 10–18 h.

Výstava seznamuje s osudy tohoto archi-
tektonického skvostu, který postavil v le-
tech 1902–1903 Jan Kotěra, architekt 
mezinárodního významu. Představuje to-
to dílo v unikátní dokumentaci Centra pro 
ochranu a restaurování architektury CORA, 
které se zaměřuje na pomoc ohrožené ar-
chitektuře a iniciovalo také rekonstrukci vi-
ly, kterou provedla městská část Praha 10. 
Návštěvníci mohou vidět první návrhy i ko-
pie nerealizovaných plánů Trmalovy vily, pů-
vodní překreslené plány i zaměření z roku 
1997 a veškerou dostupnou fotografickou 
dokumentaci.

Malba v přesahu na Prague Biennale 2
Karlínská hala, Thámova 8, 26. 5. – 15. 9. 2005, denně 12.00–19.00 hod.

Tvorbu více než stovky renomovaných 
evropských umělců, mezi nimiž jsou ta-
kové osobnosti jako Mauritio Cattelano 
a Damien Hirst, představuje druhý ročník 
mezinárodní přehlídky současného umě-
ní Prague Biennale. Akci v Karlínské ha-
le, nad níž převzal záštitu Václav Havel, 
uvozuje téma „Malba v přesahu“. Podle 
hlavní kurátorky Heleny Kontové je mal-
ba v posledních letech z velkých meziná-
rodních výstav skoro vyloučena. „Právě 
množství malířů, mezi kterými se předsta-
ví také mladé světové hvězdy jako napří-
klad Michael Borremans, Torben Giehler, 
Iris van Dongenová či zástupci malířské 
Drážďanské a Lipské školy, je v součas-

né době na výstavách doslova raritou,“ 
dodává Kontová. 

VÝSTAVY, GALERIE

Skončeno a podepsáno, 
Totálně nasazeni
Muzeum hl. m. Prahy, Na Florenci, Praha 8 

Pražané budou moci až do konce červen-
ce navštívit dvě pozoruhodné výstavy v pro-
storách Muzea hl. m. Prahy. První pod ná-
zvem Skončeno a podepsáno (10.  5. – 31. 
7.) má podtitul Drama Pražského povstá-
ní ve fotografii. Díky unikátním fotografiím,  
z nichž byla řada zveřejněna poprvé, může 
návštěvník sledovat drama všech šesti dní  
v přímém časovém sledu. Nechybí ani slav-
ný Protokol o provedení formy kapitulace 
německých branných sil se závěrečnými 
slovy „Skončeno a podepsáno“. Druhá vý-
stava, Totálně nasazeni (1. 6. – 31. 7.), při-
bližuje osudy nuceně nasazených Čechů.

Sculpture grande ’05 
Gallery Art Factory, Václavské nám. 15, 
21. 6. – 30. 9. 2005
Praha se na více než čtvrt roku zařadí po 
bok slavných hostitelů současného umění, 
jakými jsou Basilej, Kolín nad Rýnem, Ber-
lín, Paříž, Chicago, Munster a další. Přímo 
v centru se uskuteční mezinárodní festival 
Sculpture Grande s tématem Bez hranic. 
Tato výstava velkorozměrových soch ve ve-
řejném městském prostoru patří k největším 
kulturním událostem roku v centru Prahy. 
Sochy a objekty – originální, šokující, od-
vážné a nepřehlédnutelné – budou k vidění 
na Václavském náměstí a v ulici Na Příkopě. 
Naddimenzované sochy mají nastolit zvlášt-
ně matoucí atmosféru – znejasnit hranici, 
při které divák opouští běžný všední den  
a začíná procházet fantaskním světem vlast-
ních představ v ojedinělé galerii města.

POZORUHODNÝ GOGO. Hlavního hrdinu filmu Blízko nebe ztvárnil Gogo Jean  
Michel Francis (vpravo), na snímku s Petrem Vaňkem.

Mucha U Bílého jednorožce
– výběr z díla“ a  potrvá do 30. září. Ná-
vštěvník zhlédne průřez tvorbou slavného 
malíře, který proslavil naši vlast po celém 
světě. V čele výstavy je obraz „Gismonda“, 
ztvárňující postavu slavné herečky Sarah 
Bernhardtové. Na 500 čtverečních met-
rech se představuje na tři sta děl – obřích 
plakátů, bankovek, poštovních známek, 
litografických pohlednic, ex-libris, talířů 
či malovaných krabiček. Tato prezentace 
mezinárodně uznávaného umělce české-
ho původu je nejkomplexnějším veřejně 
zpřístupněným souborem jeho prací.

tuje skladby svých oblíbenců za doprovodu 
hvězd jako Stevie Wonder, Dolly Partonová 
či Eric Clapton. V únoru vyrazil na koncert-
ní turné do Austrálie a do Evropy. A právě  
v rámci evropského turné se poprvé před-
staví i českým fanouškům. Rod nejprve 
představí repertoár spíše swingovější a po-
té představí své nejzásadnější skladby.

Centrum historie Praha XVII. století, Nosticova 8, Praha 1 – Malá Kampa
Vstupenky si prosím rezervujte na tel. č. 257 311 165

Historické městečko Křížov
Komorní programy v rámci cyklu Růže barokní.

2. 6.  VIVAT KOMENIUS, recitace: Alfred Strejček, hudební doprovod: Štěpán Rak
9. 6.  Zlý začátek, zlé skončení…
 Schola Specialit, účinkují: Ludmila Horová, Alexandr Krestovský a další
16. 6.   Slavné pražské housle, přednáší: Jaroslav Svěcený
23. 6.  Adam Michna z Otradovic
 recitace: Hana Přikrylová, Dita Zábranská, hudební doprovod: F. Moravec
30. 6.   Středověká tajemství
 přednáší a recituje: Luba Skořepová, hudební doprovod: Petr Traxler

Začátky představení v 19.30 h.
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SOUTĚŽ – DĚTSKÝ KOUTEK – KŘÍŽOVKA – ANKETA – LISTÁRNA

KŘÍŽOVKA: „Zfilmované válečné 
osudy vám přináší Warner Bros“
FILMOVÁ SOUTĚŽ:  
A/ Thelma a Louisa, C/ Gladiátor, E/ Vetřelec
KVÍZ BOTANICKÁ: 
A/ Vincent van Gogh

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI 
Z LISTŮ HMP – KVĚTEN
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Tajenku křížovky zasílejte nejpozději do 24. června 2005 na adresu redakce: Listy HMP – Tardus, s. r. o., Francouzská 4, 120 00  Praha 2 
nebo pomocí internetu na www.listypraha.cz. Výherci budou písemně vyrozuměni a výhru si budou moci vyzvednout v redakci.

50 výherců získá 2 romantické povídky
ŠETŘETE ZA POŠTOVNÉ
A SOUTĚŽTE PO INTERNETU
www.listypraha.cz
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PRAHA info

UBYTOVÁNÍ
Pražská informační služba:
Praha 1, Staroměstské nám. 1 ... ✆ 224 223 613 
Na Příkopě 20 ..................................✆ 224 226 087 
Rezervační kancelář:
Pražská informační služba Pragotour, 186 50 
Praha 8, Za Poříčskou branou 7 ....✆ 221 714 130 

DOPRAVA
Dispečink ÚAMK – nonstop pomoc...... ✆ 1230
ABA – nonstop havarijní služba ............ ✆ 1240
Radiotaxi .......................................✆ 272 731 848
AAA ......................................................... ✆ 140 14
Profi Taxi ....................................... ✆ 261 314 151
HALOTAXI .................................... ✆ 2 4411 4411
Info o městské hr. dopravě: ✆ 296 191 817
www.dpp.cz 
Informace o vlakovém a autobus. spojení: 
www.vlak-bus.cz ......................... ✆ 900 144 444
Informace o leteckém spojení:
www.csa.cz .................................✆ 220 113 314

Praha 1, 2 – Palackého 5, ✆ 224 949 181
Praha 3 – Koněvova 205, ✆ 284 862 149
Praha 4, 11 a 12 – Pacovská 31/869, ✆ 241 733 917
Praha 5 – FN Motol, V Úvalu 84, ✆ 224 438 590
Praha 6 – Vítězné nám. 13, ✆ 233 340 912
Praha 7 – Dukelských hrdinů 1, ✆ 233 370 391
Praha 8 – Budínova 2, Bulovka, ✆ 283 842 222
Praha 9 – Lovosická 40/440, ✆ 286 881 518
Praha 10, 15 – Plaňanská 1, ✆ 281 019 244
Praha 13 – FN Motol, V Úvalu 84, ✆ 224 438 590
Praha 14 – Gen. Janouška 902, ✆ 281 914 072
Zubní pohotovost: Palackého 5, Praha 1, ✆ 224 946 981, 
Pacovská 31/869, Praha 4, ✆241 733 918 

ZDRAVOTNÍ 
POHOTOVOST

Uzavírky na silnicích

BROUMARSKÁ 
Od 1. 2. do 19. 7. 2005
Rekonstrukce komunikace

MOSKEVSKÁ–BOHDALEC 
Od 19. 4. do 30. 11. 2005
Kompletní rekonstrukce mostu

ZÁHŘEBSKÁ 
Od 15. 7. 2004 do 30. 7. 2005
Kompletní rekonstrukce 
celé komunikace

PETRSKÁ
Od 14. 3. do 14. 8. 2005
Oprava vozovky a chodníků, 
parkové úpravy

POBŘEŽNÍ 
Od 29. 3. do 20. 6. 2005
Kompletní rekonstrukce vo-
zovky a chodníků

KŘIŽÍKOVA 
Od 29. 3. do 20. 6. 2005
Kompletní rekonstrukce komunikace

 

PRAŽSKÉ VODOVODY A KANALIZACE, a. s.

Soustředění služeb 
zákazníkům
Pražská energetika (PRE) soustředí od 
1. července veškeré služby pro zákaz-
níky do klientských kanceláří ve Vla-
dimírově ulici v Praze 4, na Balabence  
v Praze 8 a v paláci Adria na Jung-
mannově náměstí v Praze 1 (společná  
s Pražskou plynárenskou). V těchto zá-
kaznických centrech od začátku prázd-
nin padá místní příslušnost. Obslouží tu 
zákazníka z jakékoliv části metropole  
i z Roztok. „Nově se také v kancelářích 
na Praze 4 a 8 rozšiřuje otevírací do-
ba o páteční dopoledne, protože to se 
nám osvědčilo v kanceláři Adria,“ uvedl 
mluvčí PRE Petr Holubec. 

PRAŽSKÁ ENERGETIKA, a. s.

Nová technologie zlepší 
funkčnost call centra 
Rostoucí zájem o informace po telefo-
nu vede Pražské vodovody a kanalizace, 
a. s. (PVK), člena skupiny Veolia Water, 
k doplnění technologie pro zákaznickou 
linku call centra. Bude vybaveno špičko-
vou technologií, vyhovující vysokým stan-
dardům kladeným na zákaznické linky.  
V důsledku instalace nové technologie 
může docházet ke krátkodobým výpad-
kům linky 840 111 112. PVK podnikají  
v této souvislosti všechny kroky k tomu, 
aby veškerá případná omezení spojená 
s přechodem na nový systém byla rychle 
odstraněna. PVK věří, že nová technologie 
bude přínosem pro bezproblémový chod 
call centra a zlepší služby Pražanům. 
PVK dále upozorňují, že od 1. června 
2005 bude změněna provozní doba zá-
kaznického centra v Dykově 3 na Vino-
hradech. Od pondělí do čtvrtka bude ote-
vřeno od 8.30 do 17 h. a v pátek od 8.30 
do 15 h. Stejně bude otevřeno i infor-
mační centrum PVK v Hradecké 1 u sta-
nice metra Flora. 

Letiště Praha: důležitý je dialog s veřejností
ČESKÁ SPRÁVA LETIŠŤ

Rozhovor s vedoucí útvaru Životní prostře-
dí Ing. Evou Říhovou
Pražané v počátečních měsících letošní-
ho roku zaznamenali změny směrů při-
stání a odletů z pražského letiště. Co to 
způsobilo? 

Na tzv. pojezdových drahách C a G se 
prováděly nezbytné opravy po zimním ob-
dobí včetně revize světelného zabezpe-
čovacího zařízení a nezbytné úpravy při-
lehlého terénu. Pojezdová dráha D byla 
uzavřena v souvislosti se stavebním pro-
jektem zaměřeným na zvýšení kapacity 
hlavní dráhy 06/24. Opravou se zajistilo 
lepší odvodnění, údržba a kvalitní povrch 
pojezdových drah, které přispějí k dalšímu 
posílení bezpečnosti a plynulosti provo-
zu. Docílilo se tím i vyššího využití hlav-
ní dráhy a udržení omezeného provozu 
na vedlejší dráze 13/31, tedy nezvyšování 
provozu nad hustě obydlenými městskými 
částmi Praha 6, 17, 13, 5 a 4 a dalšími pod 
letovým koridorem této dráhy.
Stav životního prostředí na letišti i v je-
ho okolí je dlouhodobě sledován. Některá 
měření určuje legislativa, jiná se prová-

dějí v rozšířeném rozsahu. Zaznamenává-
te stížnosti?

Největší počet připomínek veřejnosti 
se váže k působení hluku. Nejvíce jich je 
v době, kdy je provozovatel letiště donucen  
v rámci stavebních oprav, úprav, pravidelné 
údržby dráhového systému či vlivem mete-
orologických podmínek provést změny or-
ganizace leteckého provozu. Tyto podně-
ty lze samozřejmě pochopit a považovat je 
za oprávněné. Na druhé straně je nezbytné 
si uvědomit, že se změny provádějí pouze  
v nevyhnutelných situacích, které mají pří-
mou souvislost se zajištěním bezpečného 
provozu, a že se o nich veřejnost pravdivě 
informuje.
Jakým způsobem letiště situaci řeší?

V každé oblasti životního prostředí máme 
stanoveny cíle, ke kterým se dílčími progra-
my blížíme. Využíváme jak zkušeností tý-
mu odborných pracovníků, tak zkušeností 
a poznatků ostatních mezinárodních letišť 
v Evropě. Provozní postupy ke snížení hlu-
ku letadel jsou jednoznačně definovány a ve 
spolupráci s Řízením letového provozu jsou 
i dodržovány. Na území okolo letiště, kde 

může docházet k opakovanému překroče-
ní hygienických limitů hluku z leteckého 
provozu, provádí ČSL výměnu nevyhovu-
jících oken za okna, jejichž vlastnosti za-
ručují dodržení hlukových limitů uvnitř 
obytných místností.
Jaké opatření podstatně změní situaci?

Výrazným posunem z hlediska omezení 
dopadu hlučnosti bude výstavba a uvedení 
do provozu paralelní dráhy (předpoklad je 
rok 2009), vedoucí rovnoběžně s dosavadní 
hlavní dráhou.                                            (ak)

FOTO: ARCHIV

Jak široký a barvitý je svět cyklistiky a cyk-
loturistiky, se vám pokusíme ukázat v dneš-
ním článku, kde se budeme zabývat dvěma 
zdánlivě odlišnými cyklistickými událost-
mi. Takže co může mít společného cesta ko-
lem světa a přívoz přes Vltavu?

Událost první: 
cesta kolem světa

Dne 1. května tohoto roku zakončila sympa-
tická dvojice Lucie Kovaříková a Michal Jon 
svoje tříleté putování kolem světa. Cestu ab-
solvovali pochopitelně na kolech, na kterých 
navštívili všechny světadíly včetně Antark-
tidy a ujeli celkem 68 175 km. Chcete vědět 
další zajímavosti? Cestovatelé projeli do-
hromady 34 zemí, přitom museli opravit 132 
defektů. Cestou zažili a přežili například za-
tčení v Číně, přestřelku na Sibiři, ale přede-
vším mnoho příjemných věcí. Jejich zážitky 
sledovala průběžně média a nyní navíc vy-
cházejí knižně. Výkon úctyhodný, obdivu-
hodný a jedinečný, zvláště z pohledu ženy, 
která se tak stala první Češkou, která objela 
na kole zeměkouli.

Událost druhá:
Sedlcký přívoz

V dohledné době bude v Praze opět zpro-
vozněn Sedlcký přívoz, který spojí oba břehy  
Vltavy přibližně  mezi Sedlcem a útulkem pro 
psy v Zámcích na trojské straně řeky. Přívoz 
bude sloužit nejen místním obyvatelům, ale 
propojí se také cyklotrasy levobřežní s pra-
vobřežní číslo 2. Dojde tak k propojení Šárky 

Od Sedlce až na konec světa

a Dejvic například se zoologickou nebo bo-
tanickou zahradou. Proti předchozímu od-
stavci informace zdánlivě nicotná. A nyní 
dojde na slibované styčné body. Lucka i Mi-
chal jsou Pražáci. Z Prahy startovali a sem  
se vraceli. Sedlcký přívoz naleznete rovněž 
v našem městě. Přívoz bude sloužit nejen 

PŘED STARTEM. Poslední etapa z Berouna do Prahy.
FOTO: AUTOR

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
Mariánské náměstí 2, Praha 1
✆ 236 001 111, 
www.praha-mesto.cz

pondělí: 12–17 h, středa: 8–18 h

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA A ADRESY 

Tísňové volání .................................... ✆112
Záchranná služba .............................. ✆155
Policie ................................................. ✆158  
Hasiči .................................................. ✆150
Městská policie .................................. ✆156  
Havarijní silniční služba ...... ✆1230, 1240 
Všeobecné informace .................. ✆12 444  
Informace o tel. č. ........................... ✆1180

PORUCHOVÉ SLUŽBY
Ohlašovna poruch tel. stanic ................✆ 13129
Dodávky plynu ....................................... ✆ 1239
Dodávky vody .............................. ✆ 840 111 112
Dodávky el. proudu ..................... ✆ 224 915 151
Veřejná kanalizace .........................✆ 840 111 112
Technická správa komunikací.... ✆ 224 231 856

LINKY DŮVĚRY, KRIZOVÁ CENTRA
DROP IN ........................................✆ 222 221 431
Linka důvěry RIAPS.....................✆ 222 580 697
Dětské krizové centrum a linka důvěry pro děti 
týrané, zneužívané .....................✆  241 484 149
Linka bezpečí dětí a mládeže......✆ 800 155 555
Národní linka prevence AIDS......✆ 800 144 144
Senior linka ..................................✆ 800 157 157

pěším, ale i cyklistům. Lucka s Michalem 
při své cestě jistě využívali i přívozy. Tak  
je možné, že Sedlck ý přívoz se stane  
součástí nejen vašich víkendových výletů  
po okolí Prahy, ale i nějaké jiné cesty kolem 
světa.  

Jiří Juřík

Dny slunce bez rizika
Ve 100 lékárnách ve více než 35 čes-
kých městech proběhne od 22. do 24. 
června 2005 rozsáhlá osvětová kampaň 
o nebezpečích slunečního záření a mož-
nostech správné prevence. V partner-
ských lékárnách projektu bude odborně 
proškolený lékárník poskytovat zájem-
cům všechny potřebné informace. 
Více informací na www.dnysluncebez-
rizika.cz nebo v době průběhu akce na  
infolince 222 193 798.  (rb)

S výměnou řidičáků už nemusíte pospíchat

PRAŽSKÁ TEPLÁRENSKÁ, a. s.

Ukončení topné sezóny 
Letošní topná sezóna Pražské tepláren-
ské, a. s., patřila k těm delším. Skončila 
23. května. Zpravidla dochází k přeru-
šení vytápění v prvních jarních teplých 
dnech, ale kolem „zmrzlých“ se dodávka 
tepla zase obnovuje. Výjimkou byl např. 
rok 2003, kdy bylo vytápění ukončeno již 
na konci dubna, ale naopak v roce 1997 
bylo vytápění potřeba až do posledního 
květnového dne. Přerušení topné sezóny 
je podle vyhlášky č. 121/ 2001 Sb. mož-
né, pokud dva dny za sebou převýší prů-
měrné denní teploty 13 stupňů C a před-
pověď počasí potvrzuje udržení takového 
vývoje venkovních teplot.

PRAŽSKÁ PLYNÁRENSKÁ, a. s.

Odečty spotřeby plynu 
a elektřiny 
Pracovníky provádějící společné odečty 
zemního plynu a elektřiny mohou v červ-
nu očekávat domácnosti z Prahy 1 a 2  
a  části Prahy 5 a 10. Ke sjednocení 
služeb Pražské plynárenské a Pražské 
energetiky v oblasti odečtů došlo v rámci 
projektu Spolu pro Prahu, jehož cílem je 
ušetřit Pražanům čas a energii. Návštěvy 
odběratelů zajišťují pracovníci společnos-
ti ODEM, kteří se prokazují identifikačním 
dokladem s fotografií, razítkem a podpi-
sem zástupce organizace. Na požádání 
musí předložit také občanský průkaz.

VYDÁNÍ ŘIDIČSKÉHO PRŮKAZU LHŮTA NA VÝMĚNU 
od 1. července 1964 do 31. prosince 1993 do 31. prosince 2007

od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000 do 31. prosince 2010

od 1. ledna 2001 do 30. dubna 2004 do 31. prosince 2013.

Úřední hodiny registru řidičů odboru 
dopravně-správních agend MHMP 
v Kongresové ul. 2, Praha 4, a regis-
tru silničních vozidel na odloučených 
pracovištích v Praze 9 – Vysočanech 
a v Praze 5 – Stodůlkách: 
• pondělí až čtvrtek:  7.00–16.15
   a 16.45–20.00 h. 

Od 1. 7. do 31. 8. bude úřední doba
dočasně upravena:
•  v pondělí a ve středu: 
   7.45–12.15 h. a 12.45–17.00 h.
•  v úterý a ve čtvrtek:
   7.00–11.30 h. a 12.00–15.30 h. 

Podstatně více času budou mít lidé na po-
vinnou výměnu řidičských průkazů za no-
vý typ díky novele zákona o provozu na po-
zemních komunikacích, která by měla nabýt 
účinnosti k 1. 7. 2005. U průkazů vydaných od 
1. července 1964 do 31. prosince 1993, 
které měly být v y m ě n ě -
ny do konce 
letošn í ho 
roku, se 

lhůta pro-
dlouží o 2 roky, 

delší lhůty se týka-
jí i průkazů vydaných pozdě-

ji. Odbor dopravně-správních agend 
Magistrátu hl. m. Prahy ale upozorňuje 

řidiče, kteří chtějí stihnout výměnu prů-
kazů ještě před letní dovolenou, aby počítali 

s lhůtou na jeho vydání, která je stanovena na 20 
dnů od podání žádosti. „Jde o mezní lhůtu, která  
s ohledem na technické možnosti Státní tiskárny 
cenin bývá kratší, ne však pravidelně,“ vysvětlu-
je Zdeněk Bubeník, zástupce ředitele odboru. 
Informaci o tom, zda je možné průkaz vyzved-
nout dříve než po uplynutí této doby, najdou ři-
diči na webových stránkách www.praha-mes-
to.cz v rubrice MĚSTO – DOPRAVA – ŘIDIČSKÉ 
PRŮKAZY (WAP: www.praha-mesto.cz/rp-za-
dost/wap). 
Informace jsou rovněž k dispozici na městském 
webu v rubrice RADNICE – JAK SI ZAŘÍDIT – 
DOPRAVA.  (ek)
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Ctitele krásných krojů a folkloru čeká bohatý program: 
• Konrádyho dudácká muzika • Postřekovská 
dudácká muzika • Chodský soubor z Mrákova 

• Národopisný soubor z Postřekova a další. 

 
Průvod všech krojovaných účastníků akce přes Karlův 

most či a stylový jarmark. Budou podávány pochoutky, 
jako je grilované sele či višňové pivo, výrobky a dobroty 

z kraje okolo Domažlic, chodské koláče, zelňáky aj.

CHODSKÉ SLAVNOSTI
sobota 18. – neděle 19. 6. 2005, Kampa
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